Temat: Ćwiczenia w skracaniu i rozszerzaniu ułamków.



PAMIĘTAJ !!!!!

Skracanie ułamków polega na dzieleniu licznika i mianownika przez tę samą liczbę (różną od zera). W wyniku skracania doprowadzamy ułamek do prostszej postaci.
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Rozszerzanie ułamków polaga na pomnożeniu  jego licznika i mianownika przez liczbę różną od zera.
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ZADANIA DO ZROBIENIA:
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3. Skracanie i rozszerzanie utamkéw

Skro¢ utamek.
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Przepisz, wpisujac w miejsce gwiazdki odpowiednig liczbe.
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WIS Doprowadz utamek do postaci nieskracalnej.
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Doprowadz ulamek do postaci nieskracalnej.
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* 2 Znajdz podany utamek na tabliczce utamkéw (s. 70). Znajdz inny utamek
réwny podanemu. Zapisz réwno$¢. Napisz, co zrobi¢ z pierwszym ulam-
kiem, aby otrzymac¢ drugi.
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ee 3 Do kazdego ulamka dobierz réwny mu utamek z chmurki. Zapisz, jak
przeksztalcasz ulamki. Litery, ktérymi sa oznaczone utamki w chmurce,
utworzg hasto. Je$li nie wiesz, co ono oznacza — dowiedz sie.
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e 4 a)Jakg cze$¢ tygodnia stanowia dni wolne od zaje¢ szkolnych?

b) Jesli czlowiek poswigca na sen przecigtnie 8 godzin w ciggu doby, to
jaka cze$¢ zycia przesypia?
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